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ac-

quetta interpellanza e questa interrogazione an-
dranno nell'ordine che loro spetta. 

Presidente. Onorevole Quartieri, l'onorevole mi-
nistro accetta la sua interrogazione e propone che 
sia iscritta nell'ordine del giorno dopo le altre. 
Accetta? 

Quartieri. Mi rassegno, ed a malincuore 
consento. 

Presidente. Onorevole Maffi, l'onorevole 
dente del Consiglio dichiara di accettare la sua 
interpellanza ; e propone che sia iscritta nel-
l'ordine del giorno. Accetta, onorevole Maffi ? 

Maffi. I o vorrei faro una preghiera all' onore-
vole presidente del Consiglio. Trattandosi di ma-
teria in cui un provvedimento sollecito ed una 
parola conciliante del Governo possono avere una 
influenza benefica, io vorrei fargli preghiera di 
non mettere questa interpellanza mia in seguito 
alle altre, perchè per il numero delie già iscritte 
nell'ordine del giorno forse andremmo alla fine 
della Sessione senza che possa venire in discus-
sione. 

Quindi vorrei pregarlo, in vista della gravità 
dell'argomento, di consentire che venga iscritta 
e svolta dopo la discussione del bilancio dell'istru-
zione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro. 

Crispij presidente del Consiglio. Gli scioperi di 
Borgaìlo cessarono: gli operai tornarono al lavoro. 
Tutto è tranquillo. Se mai la mia influenza ha 
potuto valere, valse a questo scopo. 

Dunque non è se non una storia retrospettiva; 
e le storie retrospettive si possono fare in qualun-
que tempo, e scrivere in qualunque libro. 

Perciò ho chiesto che si metta nell'ordine del 
giorno secondo il turno che le spetta. 

Presidente. L'onorevole Maffi ha facoltà di par-
lare. 

Maffi. A me duole di dovere insistere e di dover 
dire al signor ministro che non si tratta soltanto 
di storia retrospettiva ma si tratta d'infrazione di 
patti contrattuali, infrazioni che possono ripro-
durre quei dolorosi avvenimenti. Non si tratta 
soltanto, onorevole ministro, di fatti retrospettivi, 
sebbene anche nei fatti retrospettivi la parola del 
Governo può essere una lezione perchè quei fatti 
non si riproducano, ma si tratta d'infrazione per-
manente di patti contrattuali, che può riprodurre 
i fatti enormi e dolorosi che si sono verificati nella 
scorsa settimana. 

Io insisto nel pregare il signor ministro perchè 
questa interpellanza sia svolta prima del termine 
che egli ha fissato. 

Presidente. L'onorevole Maffi fa una proposta, 
ed io interpellerò la Camera. 

M a f f i . Io propongo che questa mia interpellanza 
sia svolta subito, dopo il bilancio della pubblica 
istruzione. 

Quartieri. Chiedo di parlare. 

L'onorevole Quartieri ha facoltà di 
parlare. 

Q u a r t i e r i . Intendiamoci bene; se alla Camera 
piacesse di accogliere la proposta Maffi, in tal 
caso, avendo io presentato un'interrogazione sullo 
stesso argomento, naturalmente la mia interroga-
zione seguirebbe la stessa sorte della interpellanza 
Maffi. 

Se mi sono rassegnato alla proposta del mi-
nistro dell' interno e stato appunto perchè natu-
ralmente io, prima degli altri, devo rispettare il re-
golamento e le consuetudini e però non ho voluto 
che una interrogazione mia prendesse il posto ad 
altre che hanno diritti anteriori al mio. (Benis~ 
simo!) 

Pres ident3 . L'onorevole presidente del Consiglio 
ha facoltà di parlare. 

O r i s p i , presidente del Consìglio. E bene inteso 
che se la Camera accetterà la proposta dell'ono-
revole Maffi l ' interrogazione dell'onorevole Quar-
tieri seguirà lo stesso destino. Io però spero che 
la Camera non l'accetterà. (Si ride). 

Intanto io dirò per un'ultima volta che la pa-
rola conciliante il Governo 1' ha detta, la pace è 
ritornata.... 

Voce a sinistrai L'ordine di Varsavia! 
Grisp], presidente del Consiglio .... gli operai 

tranquilli sono al lavoro, e se i sobillatori non li 
ispirano non usciranno dalla esima. 

P r e s i d e n t e . Come la Camera ha inteso, l'ono-
revole presidente del Consiglio ha accettato que-
sta interpellanza dell'onorevole Maffi ed ha pro-
posto che sia iscritta nell'ordine del giorno dopo 
le altre. 

L'onorevole Maffi non contento di questa pro-
posta dell' onorevole presidente del Consiglio, 
propone che l ' interpellanza sia svolta immedia-
tamente dopo che sia esaurita la discussione sul 
bilancio dell' istruzione pubblica. 

Metto a partito la proposta dell'onorevole Maffi. 
(Non è approvata). 
Rimane approvata la proposta del presidente 

del Consiglio e l ' interpellanza dell'onorevole Maffi 
sarà svolta dopo le altre. 

Domani alle 11 sono convocati gli Uffici. 
La seduta termina alle 7.25. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Svolgimento di interpellanze, interroga-
zioni e mozioni. 
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